



Anwesend: Dirk, Matze, Robin, Chris, Andrea, Hagen, Seb, Janik, Nika, Cornelius, Greini, Henry, Tobi, Ecki, Crimpy, Max

Protokoll: Nika

Beginn: 13.05 Uhr

Ende: 14.30 Uhr

Tagesordnungspunkte:

- 1 Protokoll der letzten Sitzung
- 2 Posteingang der vergangenen Woche
- 3 Berichte
 - 3.1 Fakrat
 - 3.2 StuKo
 - 3.3 Senat
- 4 Besuch Prof. Schulze
- 5 Organisation Sommerfest der Elektrotechnik
- 6 Studenten regen sich über ED-Tests auf
- 7 Absolventendatenbank - Nachfolge Kundenkontakt
- 8 Prüfungskorrekturzeiten
- 9 MLP-Seminar für die Fachschaft diesen Freitag
- 10 Kandidaten Fachgruppenleitung
- 11 Termine

zu TOP 1 Protokoll der letzten Sitzung

- Nominierung Prof. Göhner für den Landeslehrpreis: es kann pro Hochschule nur ein einziger Vorschlag eingereicht werden (d.h. es sollten Gespräche mit FaVeVe/stuvus geführt werden, vielleicht schon jetzt), entschieden wird letztendlich wohl im Rektorat. Die Preisverleihung läuft im Dezember, eine Frist für die Einreichung von Vorschlägen ist bislang im Internet nicht veröffentlicht. Matze und Nika beantragen ein Topic dafür im nächsten StuPa

- Semesterhauptversammlung: findet im Hörsaal V47.06 statt

- Studenten regen sich über ED Tests auf: siehe extra-Topic.

- Fakultätsratswahlen: Informatiker legen heute ihre Kandidaten fest, anschließend wird die gemeinsame Liste gemacht wenn sie sich bei uns melden. Abgabefrist: 24.05.2014

zu TOP 2 Posteingang der vergangenen Woche

zu TOP 3 Berichte

zu TOP 3.1 Fakrat

Findet am Mittwoch um 14:30 Uhr statt.



zu TOP 3.2 StuKo

Umfrage wurde von Prof. Schulze abgesegnet, die Erstellung der Online-Umfrage kann also losgehen. Zur Frage von ILIAS-Umfrage vs. selbst gebaute Umfrage werden sich Matze und Nika demnächst mal zusammensetzen. Aktuelle Umfrage wird nochmal über info verschickt, bitte kontrollieren ob doch Dopplungen vorhanden sind oder Fehler drin sind!

zu TOP 3.3 Senat

Aktionstag am 21.05., 14 Uhr zum Thema Finanzierung der Uni Stuttgart (M17.01, Tiefenhörsaal)

zu TOP 4 Besuch Prof. Schulze

Professor Schulze berichtet über aktuelle Themen des Studiendekans:

- AG Abbrecherquotensenkung:
 - Mentoring durch Professoren für Erstsemester während des ersten Studienjahres. Wird auf jeden Fall im kommenden akademischen Jahr umgesetzt.
 - Diskussion mit Mathematikern und Physikern über die HM 1/2 und Experimentalphysik. Ziel: Finden und Beheben von Ursachen für Probleme der Studienanfänger mit diesen Fächern
 - Evaluation der Bachelor- und Masterstudiengänge. Erste Maßnahme: Verschicken der Online-Umfrage an Studierende über unseren Verteiler. Mögliche weitere Maßnahmen: Änderungen in Modul- und Prüfungsordnungen, angestrebt für Sommersemester 2015
- Kommentierung der QSM 2013: Ist zu etwa 90 Prozent abgeschlossen, offene Punkte werden hoffentlich im Lauf der Woche geklärt.
- Sommerfest der Elektrotechnik: lief im vergangenen Jahr sehr gut und kam finanziell fast auf Null raus. Ziel ist, das Sommerfest als jährliche Veranstaltung des Fachbereichs zu etablieren.
Termin sollte eventuell der 10.07. sein, allerdings lieber donnerstags als freitags, da am Freitagmittag doch schon zu viele Studierende nicht mehr in Vaihingen sind.
Der Studiendekan bittet um Unterstützung durch die Fachschaft bei der Organisation und speziell beim Auf-/Abbau der Veranstaltung. Die Fachschaft soll eine kleinere Gruppe an Leuten benennen, die von unserer Seite aus bei der Organisation im Vorfeld aktiv mitarbeiten würden.

Professor Schulze wird gegen Ende des Semesters, wenn die AG Abbrecherquotensenkung abgeschlossen ist, nochmal in der Fachschaft vorbeikommen und berichten.

zu TOP 5 Organisation Sommerfest der Elektrotechnik

Wer würde sich von uns am Organisationsteam des Sommerfests beteiligen? Nächste Woche soll sich das Orga-Team erstmals treffen. Mitmachen würden von uns: Dirk, Hagen, Janik. Janik gibt Mail-Adressen an Prof. Schulze weiter.

zu TOP 6 Studenten regen sich über ED-Tests auf

Das Gespräch mit Prof. Rucker und Matthias Jüttner fand letzten Dienstag statt. Es gab einige Missverständnisse (insbesondere bezüglich der Meinung der Fachschaft zum Thema), die geklärt werden konnten. Weitere Diskussi-



on des Themas in der Fachschaft wird vertagt.

zu TOP 7 Absolventendatenbank - Nachfolge Kundenkontakt

Es ist nötig, jemanden zu finden, der sich um den Kontakt zu Kunden kümmert (d.h. Mailkontakt, Weiterleitung von technischen Problemen an Datenbankprogrammierer, Rechnungen schreiben und Zugänge freischalten, wenn möglich Kunden anwerben). Alex würde es machen.

zu TOP 8 Prüfungskorrekturzeiten

Hochspannungstechnik I und II wird zu spät fertigkorrigiert, weshalb vom Prüfungsamt bei allen Prüfungsteilnehmern eine Verwaltungsfünf im LSF eingetragen wurde. Laut Institut wird die Prüfung irgendwann diese Woche fertig sein, was viel zu spät ist. Es ist sowohl die BaFÖG-Frist überschritten (Ende April) als auch die Umschreibung in den Master unmöglich gemacht für Leute, die Hochspannungstechnik I als letzte Prüfung für den Bachelor übrig haben.

Thema sollte dringend in der StuKo angesprochen werden! Nika schreibt Mail an Prof. Schulze.

zu TOP 9 MLP-Seminar für die Fachschaft diesen Freitag

Wir sollten zahlreich erscheinen! Stattfinden wird das ganze 16-18 Uhr bei MLP in Degerloch. Es haben mindestens 10 Leute für diesen Termin gestimmt, d.h. es sollen auch mindestens 10 Leute anwesend sein!

Es ist ein Steuer-Seminar, d.h. es betrifft jeden einzelnen in der Fachschaft, der sich irgendwann Ausgaben aus seinem Studium steuerlich zurückholen möchte.

zu TOP 10 Kandidaten Fachgruppenleitung

Bitte meldet euch bis Freitag, wenn ihr für ein Amt kandidieren wollt! Bisher ging nur eine Kandidatur ein.

zu TOP 11 Termine

- 14.05.2014, 14:30 Uhr: Fakultätsrat
- 16.05.2014, 16:00 Uhr: MLP-Seminar für die Fachschaft
- 16.05.2014: Deadline Kandidaturen Fachgruppenleitung
- 19.05.2014, 19:00 Uhr: Begehung K2 für die eMotions
- 21.05.2014, 14:00 Uhr: Aktionstag Hochschulfinanzierung (Tiefenhörsaal M17.01)
- 26.05.2014, 15:45 Uhr: Semesterhauptversammlung (V47.06)
- 28.05.2014, 14:30 Uhr: StuPa